



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΔΕΝ ΚΕΡΔΙΣΕ Ο ΜΠΑΪΝΤΕΝ, ΕΧΑΣΕ Ο ΤΡΑΜΠ

## Οι αμερικανοί πολίτες έσωσαν τη Δημοκρατία τους από αφανισμό

«Δεν μ' αρέσει να χάνω», είπε ο πρώην πλανητάρχης Ντόναλντ Τραμπ, όταν είδε να εξανεμίζεται το προβάδισμά του στην καταμέτρηση των ψήφων και απαιτούσε να σταματήσει η κορυφαία δημοκρατική διαδικασία. Δεν του αρέσει, λέει ο Τραμπ να χάνει, λες και ο υπόλοιπος κόσμος είμαστε μέσα στην τρελή χαρά όταν χάνουμε! Οι ανεγκέφαλοι Τραμπ-ούκοι οπαδοί του με πρωτοπαλλήκαρο το γιό του φωνασκούσαν με το σύνθημα «να σταματήσει η καταμέτρηση» και απειλούσαν να εισβάλουν στις αίθουσες όπου γινόταν η καταμέτρηση για να τα κάνουν γυαλιά - καρφιά.

Τα δικαστήρια απέρριψαν την αίτηση να σταματήσει η καταμέτρηση επειδή ο Τραμπ δεν παρουσίασε τεκμήρια καλοπονοθείας και κατέφυγε στην απαίτηση να γίνει νέα καταμέτρηση εκατοντάδων εκατομμυρίων ψήφων.

Όταν γράφονταν αυτές οι γραμμές ο Τραμπ δεν είχε αποδεχτεί την ήττα του και φυσικά γεννιούνται ερωτήματα: Γιατί ο Τραμπ δεν θέλει να εγκαταλείψει την προεδρία και καθυστερεί όσο μπορεί την ορκωμοσία του νέου προέδρου; Επειδή δεν του αρέσει να χάνει; Επειδή είναι μαιτιόδοξος; Επειδή νομίζει ότι ο Λευκός Οίκος είναι μαγαζάκι του; Εγώ υποπεύομαι ότι κυρίως φοβάται τον έλεγχο από την νέα κυβέρνηση και τις συνέπειες αν αποκαλυφθούν σκάνδαλα.

Δεν αποκλείεται, λοιπόν, πριν φύγει από τον Λευκό Οίκο να προστατεύσει τον εαυτό του και το Trump Organization από ενδεχόμενα προβλήματα με τη δικαιοσύνη μετά την αποχώρησή του. Ομοσπονδιακοί εισαγγελέες στη Νέα Υόρκη ερευνούν ήδη πιθανή τραπεζική και ασφαλιστική



απάτη και δεν είναι λίγοι εκείνοι που εκτιμούν ότι ο Τραμπ θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει τις τελευταίες του ημέρες στον Λευκό Οίκο για να προστατευθεί νομικά από περαιτέρω έρευνες. Αυτό θα μπορούσε να το κάνει εκδίδοντας... πρόωρες χάρες προς τα ενήλικα παιδιά του, προς υπαλλήλους και άλλα πρόσωπα του περιβάλλοντός του.

Δεν υπάρχει καμμία αμφιβολία ότι ο Τραμπ είναι ανέντιμος, αν κρίνουμε από την άρνησή του να αποκαλύψει την οικονομική του κατάσταση, όπως έκαναν όλοι οι προηγούμενοι πρόεδροι. Γι' αυτό έγινε η διαδικασία για την έξωσή του από τον Λευκό Οίκο και γλίτωσε μόνο με τις ψήφους των Ρεπουμπλικανών γερουσιαστών.

Ο Πούτιν, που κάτι γνωρίζει από τις «δουλειές» του Τραμπ και τον συνεχάρει μετά την νίκη του το 2016, γιατί τώρα αρνείται να συγχαρεί τον Μπάϊντεν; Όμως, οι Ευρωπαίοι ηγέτες ενθουσιάστηκαν με τη νίκη του Μπάϊντεν γιατί ο Τραμπ ήταν επικίνδυνος για το περιβάλλον και τη Δημοκρατία, ρατσιστής, επαγγελματίας δημαγωγός, δήθεν παιρικός και ιδεολογικά μάλλον

χρυσουγίτης.

Όμως, τί είναι ο Μπάϊντεν; Σίγουρα έντιμος, αξιοπρεπής, έμπειρος στην πολιτική, αλλά 78 χρόνων και με τα σχετικά ηλικιακά προβλήματα. Αν υπηρετήσει δύο θητείες θα είναι 86 χρόνων όταν παραιτηθεί από την πολιτική.

Δεν είμαι εναντίον των ηλικιωμένων αφού και εγώ ανήκω σ' αυτή την ομάδα, ούτε υποτιμώ τις γνώσεις και την πείρα τους, όμως η νέα τεχνολογία καλπάζει, ο κόσμος αλλάζει, η κοινωνία αλλάζει και γι' αυτό χρειάζονται νέοι άνθρωποι για να διαχειριστούν τη νέα κατάσταση.

Σαν παράδειγμα, ο Τραμπ υποσχόταν πως θα κάνει «μεγάλη» την Αμερική και τί πέτυχε; Είδατε εσείς την Αμερική να... μεγαλώσει με τον Τραμπ; Κανείς δεν την λαμβάνει πια υπ' όψιν, ούτε οι Κινέζοι, ούτε οι Βορειοκορεάτες, ούτε η Ρωσία, ούτε ο Ασάντ, ούτε η Τουρκία, ούτε οι Ευρωπαίοι που δεν εμπιστευόταν τον Τραμπ. Και για να αναφέρω μερικά ακόμη, αν πεις για την οικονομία η Αμερική χρωστά τής κεφαλής της, δεκάδες τρισεκατομμύρια δολάρια,

η φτώχεια δεν υποχωρεί με τα φθηνά μεροκάματα, οι έγχρωμοι πολίτες υποφέρουν τον ρατσισμό, το περιβάλλον κινδυνεύει άμεσα και οι Αμερικανοί είναι διχασμένοι εξ αιτίας του.

Ο Μπάϊντεν θα κυβερνήσει τα επόμενα τέσσερα χρόνια με την βοήθεια από επιλεγμένους συνεργάτες του και με την ικανότητα πρώην γυναίκα και έγχρωμη αντιπρόεδρο, Κάμαλα Χάρις, να παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο.

Σαν ένοικος του Λευκού Οίκου, ο Τζο Μπάϊντεν θα ανακοινώσει πιθανότατα τη συγκρότηση 12μελούς ειδικής ομάδας κρούσεως κατά του κορονοϊού. Η task force αυτή θα επιφορτιστεί με την εκπόνηση σχεδίου αντιμετώπισης της πανδημίας, στη διάρκεια της περιόδου μετάβασης της εξουσίας, για να τεθεί σε ισχύ από τον Ιανουάριο όταν και θα αλλάξει χέρια επισήμως η προεδρία.

Γι' αυτό, ευγνώμονες για την ήττα του Τραμπ θα πρέπει να είναι και οι χιλιάδες Αμερικανοί που θα γλιτώσουν από τον κοροναϊό και τον πιθανό θάνατο, που σίγουρα θα αντιμετώπιζαν αν τις εκλογές κέρδιζε ο ασυνείδητος πρώην πρόεδρός τους.

Ο Μπάϊντεν έχει, ακόμη, κι άλλες εκτελεστικές διαταγές έτοιμες για άμεση εφαρμογή, όπως η επιστροφή των ΗΠΑ στη Συμφωνία του Παρισιού για το κλίμα, αλλά και η αντιστροφή του διατάγματος Τραμπ για απαγόρευση μετανάστευσης από πολλές μουσουλμανικές χώρες. Τέλος, βασικός του στόχος είναι να επαναφέρει το πρόγραμμα για τους «dreamers», τα παιδιά μεταναστών που είχαν έρθει παράνομα στη χώρα και, με απόφαση Τραμπ, δεν μπορούσαν να πάρουν την αμερικανική υπηκοότητα παρότι ενδεχομένως να είχαν ζήσει πάρα πολλά χρόνια στις ΗΠΑ.

### Ηττα τής Πανδημίας στην Αυστραλία

Ενώ η Ελλάδα μας υποφέρει από την έξαρση του κοροναϊού με εκατοντάδες κρούσματα και πολλούς θανάτους, η Αυστραλία κατάφερε να νικήσει την Πανδημία. Να σημειώσω και ότι οι απώλειες από την Πανδημία θα ήταν μικρότερες στην χώρα μας αν δεν γίνονταν τραγικά λάθη στους οίκους ευγηρίας, σε κρουαζιερόπλοιο και στα ξενοδοχεία καραντίνας στην Μελβούρνη. Δεν λέω μεγάλο λόγο, απλά ελπίζω ότι δεν θα ζήσουμε και εδώ ένα νέο κύμα κρουσμάτων και -προπαντός- θανάτων.

### Ανάγνωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Δεν ήθελε ο πρωθυπουργός μια αναμέτρηση με τον Τσίπρα και γι' αυτό ακύρωσε τη συζήτηση στη Βουλή για την ερώτηση που κατέθεσε ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Προτίμησε τη διαδικασία με τη συμμετοχή όλων των πολιτικών αρχηγών. Εξυπνο. Την Παρασκευή θα ήταν αυτός και ο Τσίπρας. Την Τρίτη θα είναι όλοι μαζί. Οι πολιτικοί αρχηγοί των μικρότερων κομμάτων της αντιπολίτευσης θα επιτε-

θούν στον κ. Μητσοτάκη για τις επιλογές του, θα επιτεθούν όμως και στον Τσίπρα. Ο αντι-δικομματισμός βολεύει τον πρωθυπουργό.»

### Σοφά λόγια

Ολάνθιστος γκρεμός της γυναικός το σώμα. - Νίκος Καζαντζάκης, 1883-1957, Έλληνας συγγραφέας

### Καλό!

Εχτές το βράδυ έκοψα το κρέας. Το κομμάτι που μου πρόσφεραν ήταν πολύ μεγάλο.